



强化日常巡逻,提升管事率,平安就在身边。

善治善为固根本 提升群众安全感

集美区侨英街道持续有效推进扫黑除恶常态化,推进区域治理精细化,刑事警情持续下降

文/图 本报记者 吴俊鸿 薛尧 通讯员 孙晓华

平安是什么?如果把它具有象化,它无处不在,跟老百姓息息相关。它可以是上学路上的一段隔离护栏,可以是解燃眉之急的一个停车位,还可以是老百姓安居乐业的那一份获得感、幸福感。

今年以来,集美区侨英街道在各平安建设责任单位的支持下,把平安建设工作当民生工程,以人民群众所需所盼作为出发点和落脚点,持续有效推进扫黑除恶常态化,善治善为推进区域治理精细化,刑事警情持续下降,星级平安小区逐年增多,平安建设基础进一步夯实,群众获得感、幸福感、安全感进一步提升。

2 治乱创安除顽疾 居民群众满满获得感



侨英派出所民警开展平安宣传。

最近,不少叶厝居民发现,原本社区周边一些脏乱差的废品回收站点,有的悄然搬离,有的变得整洁有序,不再有废品占用通道的乱象,也不再异味袭人。

针对辖区废品回收站点一些历史遗留问题,今年以来,侨英街道结合扫黑除恶常态化,把城中村废品回收站点清理整治作为践行社会治理“一统揽”理念的具体实践,作为安全生产、文明创建

和惠民利民的自选动作,整治一批顽瘴痼疾,推进区域治理精细化。

据介绍,废品回收站点存在几方面问题,如脏乱问题突出、乱堆乱放、气味难闻且易滋生细菌等,影响市民群众日常生活,还严重影响市容市貌;此外,有一些废品回收站点还涉及非法占地等问题。

经过前期摸排和梳理,侨英街道综合执法中队、辖区派出所、市场监督管理所、消防大队对废品回收站点进行清理整治,共清理整治废品回收站点107家,总面积4万多平方米,一些清理出来的地方,规划成老百姓的停车位。

“这个乱象治得好,治得深入人心,它既彻底解决了废弃物堆积、环境脏乱差、消防安全隐患等问题,又有效缓解了居民停车难问题,一举两得。”附近居民群众表达了满满的获得感。

扫黑除恶专项斗争虽然暂时告一段落,但扫黑除恶没有完成时。今年以来,侨英街道坚持常态化开展扫黑除恶斗争,根据上级文件精神制定了《侨英街道2022年开展扫黑除恶斗争和平安建设宣传工作方案》,将《反有组织犯罪法》列入“八五”普法责任清单,进一步提高社会各界对扫黑除恶专项斗争重要意义的认识,增强社会各界参与扫黑除恶斗争的决心和信心,进一步发动市民群众举报涉黑涉恶线索,铲除黑恶势力滋生土壤。

3 盘活资源设车位 提升家门口的幸福感

随着跨岛发展的推进,侨英街道城市化进程不断加快,成片住宅楼拔地而起,地标性商圈一个个落子这里,随之而来的拥堵问题、停车难题,也成为“成长中的烦恼”。

从群众满意的事做起,从群众不满意的事改起。今年以来,侨英街道协调区道安办、交警中队、公路局等部门,持续推动道路的提升。如滨水小区附近的居民反映,道路狭窄,每到居民上班、学生上学高峰期,经常机动车与非机动车混行,交通混乱,也存在安全隐患。街道联合交警等部门经过充分调研,设置起机动车与非机动车隔离护栏,混行乱象和安全隐患明显减少;如银泰百货商场附近居民反映,晚上停车不方便,街道与社区工作人员马上想办法,与商场物业协商,夜间以

优惠价格,向附近居民开放商场停车场。

市民停车方便,商场也盘活了资源,是一种双赢。这种“过夜停车”的模式还在辖区推广,云城万科里、厦门iOi MALL、集美世茂广场等一些商场也加入其中。

由于城市空间有限,停车问题不能一蹴而就解决。建设临时停车场是另一种解决思路。以叶厝社区为例,街道相关部门收储两个地块,共增设220个临时停车位,并引入智能停车管理公司,为周边居民的停车解了燃眉之急。

“设置一条隔离护栏,一个停车位,虽然事情不大,但事关老百姓日常,我们就要‘做一件,成一事’,提升群众的幸福感。”侨英街道综治办相关负责人林超强介绍。

4 星级平安小区建设 提升新集美人归属感

作为岛外新热土,许多新集美人落户侨英,辖区成熟的居住小区越来越多,一些小区的矛盾纠纷就会增多。

小事不出小区,矛盾不上交。侨英街道将平安建设工作延伸到离老百姓最近的小区,关注事件性问题,涉及矛盾纠纷的,第一时间化解。如引入公证机构,形成“公证+”综治矛盾纠纷调解工作模式,逐步建立起第一层级以治安调解室、公证调解室、远程司法调解室“三室一体”的“公证+”

警调联动工作模式。

“搬到这里已经5年多,小区外很安全,我们经常晚上去跑步健身,小区内人们都很友善,我们已经把这里当成第二故乡了。”住在滨水路的张小姐说。

据最新统计,在市平安办评定的“平安星级小区”工作中,侨英街道辖区的小区中,“五星平安小区”达20个,“四星平安小区”达25个。

全国首创

司法链 让破产办理全在线

厦门中院发布破产审判白皮书

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 厦法官)昨日,厦门中院召开2020-2022年厦门破产审判白皮书暨破产审判典型案例新闻发布会,公布厦门破产法庭工作情况。

据了解,经最高人民法院和福建省编办批准,厦门破产法庭于2020年8月18日挂牌成立,成为福建第一家、全国第十二家专业破产法庭。该法庭近两年审结的破产案件,平均审理时间缩短至145天,仅为全国平均值的四分之一。

厦门破产法庭成立两年多来,共受理各类破产、清算案件1387件,审结1268件,累计化解债务382.96亿元,处置盘活破产企业财产46.11亿元,盘活释放土地房产41万余平方米,推动100余家企业存续发展,为打造一流法治化国际化营商环境、建设高质量发展引领示范区提供了有力司法服务保障。

两年多来审结的破产清算和公司强制清算案件中,涉及民营企业517家,国有企业1家,非企业法人46家。其中,小微企业410家,占比79.30%;破产企业资产负债额较小,可供清偿的财产价值有限。审结的破产清算与强制清算案件中,企业总负债额在100万元以下的占57.45%;100万元-1000万元的占21.99%;1000万元-1亿元的占12.77%;1亿元-10亿元的占7.09%;10亿元以上的仅占0.71%。

为充分解决破产办理的高成本、低效率、不透明等问题,厦门中院于2020年10月研发上线全国首个运用司法链技术、全外网建设的“破产案件智能辅助系统”。实现破产信息发布、破产事务办理以及破产财产的处置和分配全流程、全在线、全公开、全可溯、零成本。

此外,破产审判机制在2020年、2021年连续两次入选福建法院“十大改革创新举措”,9件破产案件入选“全省法院破产审判典型案例”“福建法院优化营商环境服务保障民营企业发展十大典型案例”“全省法院保护新技术新业态典型案例”“全省法院十大影响力诉讼案件”,在破产领域培育了“全国审判业务专家”“全国模范法官”“全省审判业务专家”“厦门经济特区建设四十周年先进典型人物”等领军人才和先进典型,相关工作得到全国人大《企业破产法》执法检查组、上级法院和厦门市委、市政府的充分肯定。

立冬鹭岛暖意融

今起三天,我市气温还将继续回升

本报讯(记者 朱道衡)昨天立冬节气,鹭岛午间暖意融融,全无半点“冬味”。气象部门预测,今起三天,我市气温还将继续回升,东北风轻柔,适合进行户外活动,不过局部地区或有阵雨,市民外出还得带把伞。

冷空气乏力,昨天厦门云幔铺天,有小雨飘落,午间日头公时不时露出笑脸,气温随之上升,市气象台本站的最高气温达到23.4℃,全市最高气温也普遍在23℃-25℃之间,夜晨市气象台本站最低气温回升至18.3℃,比前天高了1.2℃。同时,我市全天空气湿度较大,在64%-87%之间。

厦门常年无冬,“立冬”潮暖并不稀奇,事实上,2015年11月8日市气象台本站的最高气温甚至飙到了31.3℃,成为厦门历史上最热的立冬节气。

今起三天,冷空气持续“缺货”,风力微弱,我市以多云到阴天天气为主,气温逐日回升,至后天城区最高气温将攀升至27℃上下,夜晨最低气温也将达到20℃左右。需要提醒的是,今明两天我市局部地区会有阵雨,好消息是雨势较弱,大概率会像昨天一样。此外,空气湿度持续偏大,相对湿度最大可达80%左右。

预计,本周五过后,我市天气将从多云转为晴天,阳光充沛,气温不高不低,市民可享受秋高气爽的好天气。

闽南民谚云“立冬之时饮水也有补”,反映出闽南民俗对“补冬”之重视,但专家也提醒,市民在进补时需根据实际病情,切忌盲目“大补”。另外,未来几天气温虽有回升,但昼夜温差较大,市民要根据气温变化合理增减衣物,可采取“洋葱式”穿衣法,避免受凉生病。

厦门天气



今天 多云到阴天 19.0~25.0



明天 局部阵雨转多云 20.0~26.0



后天 多云 20.0~27.0

海洋预报

厦门海洋环境预报台发布
0.8米至1.5米轻到中浪
厦门岛南部海域浪高:
表层水温:20.5℃至22.5℃
低潮时:05时55分至18时12分
高潮时:12时06分

讣告

原厦门市档案局(馆)局(馆)长,中共党员,副厅长级退休干部汪方文同志,因病医治无效,于2022年11月6日上午10时35分逝世,享年83岁。兹定于2022年11月8日(星期二)上午9时30分准时在集美福泽园怀仁厅送别,特敬告其生前亲朋好友。

联系电话:5080043

厦门市档案馆

分类广告

副省级媒体 友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验证对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资需谨慎。)
登报热线:5581501 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
- 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530)
- 海沧区行政中心二楼24窗口(电话:5511763)
- 厦门市行政服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

招租转让

资产公开招租

根据国有企业资产出租管理相关制度,我公司决定对厦门市思明区观日路1-117(佰翔商业广场116单元)进行公开竞争招租。相关资料详见厦门市人民政府国有资产监督管理委员会网站(www.gzw.xm.gov.cn)及厦门翔业集团有限公司网站(www.iport.com.cn)。招商信息咨询:江先生:0592-5708081;报名联系人:涂先生:0592-5706167。厦门兆翔物业服务服务有限公司

资产公开招租

根据国有企业资产出租管理的相关制度,我公司决定对厦门市湖里区T3候机楼附近写字楼及底商进行公开招商,价格40-130元/月/平方米,租赁期限三年,总建筑面积8452.145㎡。具体信息详见厦门市人民政府国有资产监督管理委员会网站(http://gzw.xm.gov.cn/),厦门翔业集团有限公司网站(http://www.iport.com.cn)及福建兆翔临港置业有限公司网站(http://www.panport-developer.com)。招商信息咨询:江先生、叶女士、庄女士、叶先生:0592-5708081;报名联系人:涂先生:0592-5706167。厦门兆翔物业服务服务有限公司

公告启事

更正声明

本人于2022年7月6日在厦门日报刊登的遗失公告,内容:不慎遗失何添(已故)福建省同安县土地房产所有证,证号:同字第052473号,土地坐落:西柯镇吕厝社区何厝里64号,特此声明作废。更正为:何添福建省同安县土地房产所有证不慎遗失,证号:同字第052473号,土地坐落:西柯镇吕厝社区何厝里64号,声明作废。特此声明。代声明人:何争取

行政处罚决定履行催告书公告

厦门朱彦秋餐饮管理有限公司(统一社会信用代码:91350203MA33CJ0R3H;住所:厦门市思明区中山路348号196A单元;法定代表人:王胜男)我局于2022年1月20日向你单位公告送达《厦门市思明区人力资源和社会保障局行政处罚决定书》。你单位在法定期限内对该行政处罚决定未申请行政复议或者提起行政诉讼,也未履行该行政处罚决定。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,我局于2022年10月31日依法

催告你单位履行该行政处罚决定,制发厦思人社监罚催告字(2022)1号《厦门市思明区人力资源和社会保障局行政处罚决定书》,并于2022年11月7日在厦门市思明区人民政府网站公示。现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起满30日即为送达。厦门市思明区人力资源和社会保障局 2022年11月8日 撤销行政决定书 王江真(身份证号码:350525*****3018): 本局以你(原个体工商户名称:厦门市同安区王江真肉丸店)在同安区祥平街道西溪里195号之6店面存在未保持

市容整洁(乱设摊)为由,予以行政处罚一案,现依法向你公告送达撤销行政决定书(厦同城管撤罚(2022)18号)。请你自本公告发出之日起30日内到本局领取撤销行政决定书,逾期即视为送达。厦门市同安区城市管理局 遗失声明 厦门市集美区杜氏文化保护中心遗失厦门农村商业银行股份有限公司杏林支行开户许可证,开户许可证核准号:J3930041347101,开户许可证编号:391002953480,声明作废。

遗失声明

何养(已故)福建省同安县土地房产所有证不慎遗失,证号:同字第052465号,土地坐落:西柯镇吕厝社区何厝里60号、315号,声明作废。代声明人:何碰狮 认尸启事 厦门大学附属第一医院现有一具女性无名尸待认领。经公安机关调查,年龄约80岁左右,无身份信息,死亡日期:2022年11月2日。如有家属认领请于七日内联系第一医院太平间,电话:0592-2137374。逾期我院将按照相关规定进行火化处理。特此声明。厦门大学附属第一医院